
 

 
Αθήνα, 04/12/2023 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ για την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος με τίτλο: 

«Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών σε θέματα 

έμφυλης βίας, διακρίσεων και ισότητας των φύλων» 

Σε συνέχεια της απόφασης με αριθμό πρωτοκόλλου 129521/2023 του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (ΥΠΑΙΘΑ) σχετικά με τη χρονική επέκταση 

έγκρισης εκπαιδευτικού προγράμματος του ΚΕΘΙ για το σχολικό έτος 2023-2024, σας 

γνωστοποιούνται τα κάτωθι: 

To Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας, για το σχολικό έτος 2023-2024, συνεχίζει την 

υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 

εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών σε θέματα έμφυλης βίας, διακρίσεων και ισότητας των 

φύλων», που απευθύνεται σε μαθητές/τριες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλων των 

τάξεων και όλων των τύπων σχολείων της χώρας. Σκοπός του προγράμματος είναι  η 

ένταξη θεμάτων ισότητας των φύλων, έμφυλης βίας και έμφυλων διακρίσεων στις σχολικές 

μονάδες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με τους εξής στόχους:  

• η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών 

σε θέματα ισότητας των φύλων, έμφυλης βίας και έμφυλων διακρίσεων, 

• η αλλαγή στερεοτυπικών αντιλήψεων για τις σχέσεις των φύλων,  

• η καλλιέργεια στάσεων και η ανάπτυξη δεξιοτήτων για τον σεβασμό των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την πρόληψη των έμφυλων διακρίσεων και της βίας. 

Μετά την ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος αναμένεται οι μαθητές/τριες: 

• να είναι σε θέση να κατανοήσουν για ποιο λόγο είναι σημαντική η ενασχόλησή τους 

με το θέμα της έμφυλης βίας 

• να κατανοήσουν πως τα θέματα και οι ιστορίες που διαπραγματεύονται τα βιβλία 

δεν περιορίζονται σε ένα συγκεκριμένο πολιτισμικό πλαίσιο 

• να κατανοήσουν πως τα ζητήματα της έμφυλης βίας είναι φαινόμενα που 

ξεπερνούν σύνορα και εποχές 

• να κατανοήσουν τον ρόλο των στερεοτύπων σε όλες τις πλευρές της ζωής. 

Οι δράσεις  θα πραγματοποιηθούν, είτε διαδικτυακά (μέσω τηλεκπαίδευσης), είτε με 

φυσική παρουσία Εμπειρογνώμονα του ΚΕΘΙ στον χώρο του σχολείου. Το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει την αξιοποίηση των  βιβλίων με τίτλο: «Ο κόσμος από την αρχή» και «Όλα 



 

 
από την αρχή» τα οποία διαπραγματεύονται τις ιστορίες κοριτσιών και αγοριών που 

αντιμετωπίζουν μορφές έμφυλης βίας διακρίσεων και παραβίασης ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων γραμμένες σε τέσσερις γλώσσες. Η χρήση των βιβλίων υποστηρίζεται 

αποτελεσματικά από τον «Οδηγό για την εκπαιδευτική αξιοποίηση».  

Οι προαναφερθείσες εκδόσεις  περιλαμβάνουν εναλλακτικές εκπαιδευτικές προσεγγίσεις 

και απευθύνονται σε κάθε εκπαιδευτικό,  ο /η οποίος /α θέλει να προβληματιστεί μαζί με 

τους μαθητές/τριες του/ της στα υπό  διερεύνηση  θέματα, ενώ έχουν παιδαγωγική 

επάρκεια από το ΥΠΑΙΘΑ. 

Μέσω του προτεινόμενου προγράμματος επιχειρείται η αντιμετώπιση των φαινομένων 

βίας, σεξισμού, διακριτικής μεταχείρισης καθώς και εκφοβισμού, παρέχοντας στους/στις 

εκπαιδευτικούς ενημέρωση και κατευθυντήριες οδηγίες, ως προς τον τρόπο διαχείρισης 

τέτοιων περιστατικών, στοχεύοντας στην ενδυνάμωση των μαθητών και μαθητριών, έτσι 

ώστε να καλλιεργήσουν μια κουλτούρα σεβασμού μέσα από την οπτική του φύλου, να 

είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τις αποδεκτές ή όχι συμπεριφορές αλλά και να ζητούν 

υποστήριξη, όποτε αυτό είναι απαραίτητο. 

Σύμφωνα με την εγκριτική απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, ο σχεδιασμός της δίωρης παρέμβασης για τις μονάδες των Γυμνασίων, 

Γενικών Λυκείων,  Τεχνικών Επαγγελματικών Λυκείων και το εκπαιδευτικό  υλικό που θα 

χρησιμοποιηθεί θα προσαρμόζεται  και θα διευρύνεται σε συνεργασία με τον καθηγητή 

/τρια του σχολείου. Η μεθοδολογία βασίζεται στην εποικοδομιστική θεωρία μάθησης, 

σύμφωνα με την οποία οι μαθητές και οι μαθήτριες οικοδομούν τη γνώση πάνω σε 

εμπειρίες, τις οποίες αξιοποιούν εντός ενός κοινωνικού περιβάλλοντος μάθησης, μέσω της 

κοινωνικής αλληλεπίδρασης.  

Στα σχολεία που θα συμμετάσχουν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα δίνεται βεβαίωση 

συμμετοχής ως αναμνηστικό δώρο εκ μέρους του φορέα, ενώ μετά τη λήξη του εν λόγω 

προγράμματος θα διοργανωθεί μια εκδήλωση προβολής της δράσης , όπου θα 

παρουσιαστεί το δημιουργικό υλικό, το οποίο επιμελήθηκαν οι μαθητές/μαθήτριες και οι 

εκπαιδευτικοί που έλαβαν μέρος στην επιμόρφωση. 

Ακολουθούν τα στοιχεία επικοινωνίας των στελεχών του ΚΕΘΙ, οι οποίες θα λαμβάνουν 

και θα ανταποκρίνονται στα αιτήματα συμμετοχής των σχολείων. 

Ειρήνη Μάρη: 2103898059 / emari@kethi.gr 

Θεοφανία Παπαδοπούλου: 210 3898075 /  fpapado@kethi.gr 

 



 

 
 

 


